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11. Sınıf
Matematik

Temel Düzey

1.	 Sibel’in oturduğu evin aylık kirası her yıl sonunda % 10 
artmaktadır.

Sibel’in bu yıl artışla birlikte aylık kirası 726 TL oldu-
ğuna göre iki yıl önceki aylık kirası kaç liraydı?

A) 450	 B) 500	 C) 550
	 D) 600	 E) 650

2.	 Kiralık ev arayan bir kişinin beğendiği iki evden birincisi-
nin aylık kirası 500 TL, aidatı 130 TL ve ikincisinin aylık 
kirası 600 TL, aidatı 100 TL’dir.

3 aylık kira ve aidatın tümünü peşin ödeyecek olan 
bu kişi ikinci evi seçerse yapacağı ödeme diğer evi 
seçmesi durumuna göre kaç lira fazla olur?

A) 210	 B) 180	 C) 155	 D) 130	 E) 12

3.	 Bir kişinin maaşına yapılacak zam için iki farklı seçenek 
sunulmuştur. 1. seçenek maaşın %10’u, 2. seçenek ise 
maaşa 200 lira zam şeklindedir.

Bu kişi 1. seçeneği seçtiği zaman daha kârlı olacağı-
na göre maaşı aşağıdakilerden hangisi olabilir?

A) 1200	 B) 1500	 C) 1700
	 D) 1900	 E) 2100

4.	 Bir usta, bir kalfa ve bir çırağın çalıştığı bir iş yerinde usta-
nın günlük ücreti kalfanın günlük ücretinin 3 katı, çırağın 
günlük ücretinin 5 katıdır.

Bu iş yeri sahibi bir günde çalışanlarına 230 TL öde-
diğine göre çırağa günlük kaç lira ödeme yapmıştır?

A) 20	 B) 30	 C) 40	 D) 50	 E) 6

5.	 Bir terzi kumaşların metresini 30 TL, makaraların tane-
sini 2 TL ve kumaş lastiklerinin metresini 50 kuruştan 
satın almaktadır. Terzi 2,5 metre kumaş, 3 makara ve 
2 metre kumaş lastiği kullanarak bir elbise dikiyor. 

Elbiseyi 90 TL’ye satan terzi kaç lira kâr etmiştir?

A) 5	 B) 6	 C) 7	 D) 8	 E) 9

6.	 Bahçesinde kayısı ağaçları olan Süleyman Bey bahçenin  
sürülmesi için 500 TL, ilaçlama için 600 TL, sulama için 
300 TL, gübreleme için 1000 TL  ve kayısıların toplanma-
sı için işçilere 1200 TL ödemiştir.

Süleyman Bey bahçesinden toplattığı 5 ton kayısının 
tamamını kilogramı 3,5 TL’den sattığına göre kaç lira 
kâr etmiştir?

A) 13 200	 B) 13 900	 C) 14 000
	 D) 14 200	 E) 14 500
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Cevap anahtarına ulaşmak için karekodu okutunuz.
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7.	 KDV’siz satış fiyatı 900 TL olan buzdolabının % 18 
KDV dahil satış fiyatı kaç liradır?

A) 1062	 B) 1065	 C) 1068
	 D) 1070	 E) 1072

8.	 Araba satışlarında ilk olarak % 40 özel tüketim vergisi ve 
sonra bu fiyat üzerinden % 18 KDV alınmaktadır.

Ahmet Bey’in 49 560 TL’ye aldığı bir aracın vergisiz 
fiyatı kaç liradır?

A) 28 000	 B) 29 000	 C) 30 000
	 D) 31 000	 E) 32 000

9.	 Bir emlakçı satış yaptığı evin değeri üzerinden hem satan 
hem de satın alan kişiden % 1 komisyon alıyor. 

Bu emlakçı 2400 TL komisyon aldığına göre sattığı 
evin değeri kaç liradır?

A) 110 000	 B) 120 000	 C) 130 000
	 D) 140 000	 E) 150 000

10.	 Bir mağaza sahibi % 20 kâr ile sattığı bir ürüne %10 
indirim yaptığında kârı yüzde kaç olur?

A) 2	 B) 4	 C) 6	 D) 8	 E) 10

11.	 % 50 + % 50 indirim yapan bir mağazadan indirimsiz 
satış fiyatı 180 TL olan bir çantayı alan Banu kaç lira 
ödemiştir?

A) 45	 B) 50	 C) 55	 D) 60	 E) 65

12.	 Bir doğalgaz şirketi son ödeme tarihi geçen her fatura için 
ilk ay % 5, sonraki her ay ise bu fatura üzerinden aylık  
% 2 gecikme bedeli almaktadır. 

360 TL’lik doğal gaz faturası son ödeme tarihinden 5 
ay sonra ödendiğinde bu fatura için toplam gecikme 
bedeli kaç lira olur?

A) 36	 B) 38,6	 C) 44,8	 D) 46,8	 E) 52,4
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